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LEGISLATURA XXV - I a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 1 7 FEBBRAIO 1 9 2 1 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Chiedo di 
pa r la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell' interno. I disegni 
di legge, dei qual i »si è p a r l a t o ora, sono 
t u t t i u rgen t i . Sono p e r t a n t o p e r f e t t a m e n t e 
d ' a cco rdo che siano inscr i t t i ne l l 'o rd ine del 
g iorno dopo finita la discussione presente-
m e n t e in corso. Anche, il disegno di legge, 
di cui par la il collega Cava"zzoni, ha ca ra t -
t e re di e s t r e m a u rgenza . E quindi , q u a n d o 
s tabi l i remo l ' o rd ine del giorno, ved remo se 
dov rà essere messo p r i m a di quello del-
l 'onorevole T u r a t i o dopo. Ma t u t t i e due 
sono u g u a l m e n t e u rgen t i . 

Mi r i se rverò poi anche di p regare le 
Commissioni di volere a f f r e t t a r e i loro 
lavor i . Vi sono disegni di legge, come 
quello per la cooperaz ione , che h a n n o ca-
r a t t e r e di u rgenza . Vi sono i b i lanci che 
sa rebbe bene cominc ia re a d i scu te re . E 
r icordo anche che il disegno di legge sugli 
imp iega t i è necessario che sia messo all'or--
dine del giorno di u rgenza . 

I n q u a n t o ai b i lanci osservo che, se non 
vi saranno le re lazioni per il 1° di marzo , 
si p o t r a n n o inscr ivere ne l ! 'o rd ine del g iorno 
senza la re laz ione ; ma s a r ebbe un cat-
t ivo spe t t aco lo che si da r ebbe al paese, se 
le Commiss ioni non r iuscissero a presen-
t a r e le re lazioni . 

Ma su ciò po t remo decidere quando fis-
seremo l ' o rd ine del g iorno per le t o r n a t e 
della ven tura se t t imana. 

Q u a n t o alla mozione de l l ' onorevo le 
B ianch i U m b e r t o si t r a t t e r e b b e di inscri-
ver la ne l l ' o rd ine del g iorno di lunedì , gior-
no dello svolgimento delle interpel lanze. 
Però osservo che una mozione non può in-
t e r r o m p e r e u n a legge di c a r a t t e r e d 'u r -
genza. Rilevo poi che u n a mozione finisce con 
un ord ine del giórno e l ' o rd ine del g iorno 
non arreca alcun beneficio a l l ' i ndus t r i a . Ab -
b i a m o p r e s e n t a t o anche u n a p r o p o s t a di 
u n ' i n c h i e s t a suite condizioni de l l ' i ndus t r i a 
mineraria , jjer vedere qual i p rovved i -
menti si d e b b a n o p rende re . For se sa-

r e b b e più p ra t i co da re corso sub i to a quel 
disegno di legge, che si r i fer isce al l ' in-
ch ies ta s u l l ' a n d a m e n t o delle i n d u s t r i e me-
ta l lu rg iche e s iderurgiche , anz iché f a r e 
u n a discussione a vuo to . P r o b a b i l m e n t e 
il disegno di legge, che o rd ina l ' i nch ies ta , 
sarebbe un a r g o m e n t o più p ra t i co per u n a 
discussione e per u n a conclusione. ( Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par -
lare l ' onorevole Bianch i U m b e r t o . 

B I A N C H I J J M B E R T O . Dich ia ro sol-
t a n t o che ogni giorno che passa avv iene 
che u n a o due miniere v a d a n o ch iuden-
dosi, per cui, di f r o n t e a così d isgrazia t is -
sime condizioni , r i t e r re i o p p o r t u n o che la 
Camera espr imesse il suo pensiero in pro-
posi to . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio 
dei ministri, ministro dell' interno. Credo 
che p o t r e m o p a r l a r n e s a b a t o sera, per 
vedere in qua! giorno p o t r e m o d i scu te re 
di ques to a r g o m e n t o . 

T O N E L L O . Chiedo di pa r l a r e . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
T O N E L L O . Desidero f a r p r e sen t e alla 

Camera u n a necess i tà . Oggi vi è s t a t o 
un convegno di ex- reg i i spe t to r i scolast ici 
i qual i a t t e n d o n o che sia p o r t a t a alla 
Camera , per la convers ione in legge, un 
decre to che r i g u a r d a la loro car r ie ra e 
che deve dare loro la t r a n q u i l l i t à . 

P i ù vol te invoca i dal min i s t ro della 
pubb l i ca i s t ruz ione , in n o m e anche di 
a l t r i colleghi, che ques ta discussione aves-
se luogo. 

R i n n o v o ora ta le d o m a n d a , cer to d ' in -
t e r p r e t a r e il pensiero di colleghi di ogni 
p a r t e della Camera , e chiedo che ques to 
decreto- legge venga q u a n t o p r ima insc r i t to 
nel l 'ordine del giorno per la sua conver-
sione in legge. 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di par -
lare l ' onorevole Gioli t t i . 

G I O L I T T I , presidente del .Consiglio 
dei ministri, ministro dell' interno. Ne rife-
r i rò al mio collega, pe rchè non conosco i 
t e r m i n i della ques t ione di cui ella si in-
te ressa . 

La s e d u t a t e rmina -a l l e 19.55. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

. Alle ore 15. 
1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione sul disegno 

di legge : • 
Disposizioni per la sistemazione della 

gestione statale dei cereali. (Urgenza) (943) 

Il Capo dell' Ufficio di Revisione e Stenografia 

P R O F . T . T R I N C H E R À 

Roma, 1921 — Tip. della Camera dei Deputati. 


